

Αθήνα, 24/10/2023

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής παρουσιάζει μέσα από video και podcast τα βασικά στοιχεία της διεξαγωγής σε εθνικό επίπεδο εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα για τους/τις μαθητές/τριες της ΣΤ' τάξης των Δημοτικών σχολείων και της Γ' τάξης των Γυμνασίων που διεξήχθησαν πιλοτικά κατά τα σχολικά έτη 2021-2022 και 2022-2023.

Η Πράξη «Διεξαγωγή εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα για τους μαθητές/τριες της ΣΤ' Τάξης των δημοτικών σχολείων και τους μαθητές/τριες της Γ' Τάξης των γυμνασίων» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5161483, που συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) μέσω του Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευσης και Διά Βίου Μάθησης 2014-2020» αποτέλεσε κλειδί για τη δυνατότητα διεξαγωγής των εξετάσεων, καθώς παρείχε επιστημονική υποστήριξη και συγχρόνως εξειδικευμένη τεχνική υποστήριξη μέσω της δημιουργίας ειδικής πλατφόρμας και αποθετηρίου θεμάτων.

Στην εκπόνηση θεμάτων κλειστού και ανοικτού τύπου σε θέματα σχετικά με τα περιεχόμενα των προγραμμάτων σπουδών στα γνωστικά αντικείμενα της Νεοελληνικής Γλώσσας και των Μαθηματικών συμμετείχαν 4 Επόπτες και περίπου 20 Θεματοδότες, μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, υπό την επιστημονική εποπτεία της Επιστημονικής Επιτροπής που ορίστηκε με την υπ' αρ. 29328/ΓΔ4/16-03-2022 Υ.Α. (ΦΕΚ 1295/Β'/18-03-2022).

Ανά σχολικό έτος διενέργειας των εξετάσεων συμμετείχαν 600 σχολικές μονάδες που επελέγησαν ως δείγμα και περίπου 12.000 μαθητές/τριες.

Η «Διεξαγωγή εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα για τους μαθητές/τριες της ΣΤ' Τάξης των δημοτικών σχολείων και τους μαθητές/τριες της Γ' Τάξης των γυμνασίων» είναι ένα δυναμικό, έγκυρο και αξιόπιστο εργαλείο διάγνωσης των γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων των μαθητών και μαθητριών σε θέματα Γλώσσας - Κατανόησης Κειμένου και Μαθηματικών, και ως τέτοιο αποσκοπεί στην ενίσχυση της κριτικής θεώρησης των Προγραμμάτων Σπουδών, του εκπαιδευτικού υλικού και της διδακτικής μεθοδολογίας.

Η εκπαιδευτική κοινότητα μπορεί ενημερωθεί για τους στόχους και το περιεχόμενο της Πράξης μέσα από το ψηφιακό ενημερωτικό φυλλάδιο, το video και το podcast που ακολουθούν.

[Ψηφιακό ενημερωτικό φυλλάδιο της Πράξης «Διεξαγωγή εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα»](#), όπου μπορείτε να δείτε τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της πιλοτικής εφαρμογής των εξετάσεων στο πλαίσιο της Πράξης.

[Video της Πράξης «Διεξαγωγή εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα»](#), το οποίο αναδεικνύει τα ερευνητικά και παιδαγωγικά ερωτήματα τα οποία μπορούμε να διερευνήσουμε μέσα από την ανάλυση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα.

[Podcast της Πράξης «Διεξαγωγή εξετάσεων διαγνωστικού χαρακτήρα»](#), μέσω του οποίου προσφέρεται μια ακουστική εμπειρία ως πρόσθετη πηγή για εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές/τριες.

Το ως άνω υλικό δημοσιότητας είναι ελεύθερα προσβάσιμο από κάθε ενδιαφερόμενο και στη διάθεση της εκπαιδευτικής κοινότητας να αξιοποιηθεί με κάθε πρόσφορο τρόπο.

